
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Ponggok 

Kelas / Semester : VI (enam) / 1 (satu) 

Tema  : 7 Kepemimpinan 

Sub Tema  : 1 Pemimpin di Sekitarku 

Pembelajaran ke- : 1  

Alokasi Waktu : 1 x 10 menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati, siswa mampu mengidentifikasi informasi-informasi penting 

dalam pidato dengan benar. 

2. Dengan metode pembelajaran Examples non Examples, siswa dapat mengidentifikasi ciri-ciri 

pubertas laki-laki dan perempuan secara tepat.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Rincian Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memulai kegiatan dengan memberi salam kepada siswa 

dan dilanjutkan dengan berdo’a sebelum belajar dan presensi. 

 Guru mengajak siswa untuk mengaitkan dengan pembelajaran 

hari ini dengan pengalaman peserta didik. 

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran hari ini kepada siswa. 

2 menit 

Kegiatan Inti Ayo Membaca 

 Guru membagi siswa menjadi 4 kelompok. 

 Guru menawarkan kepada siswa untuk membaca bacaan di buku 

siswa yang berjudul ”Ibu RT, Sang Pemersatu” secara 

bergantian, sedangkan siswa yang lain menyimak. 

Ayo Berdiskusi 

 Siswa di setiap kelompok diminta untuk mendiskusikan 

informasi-informasi penting dalam bacaan dan menuliskannya 

melalui peta pikiran. 

Ayo Berbicara 

 Siswa mempresentasikan hasil diskusi ke depan kelas. 

Ayo Mengamati 

 Guru menempel gambar anak laki-laki dan perempuan di papan. 

 Siswa diminta mengamati gambar di papan tulis untuk 

mengidentifikasi perubahan tubuh yang terjadi pada masa 

pubertas. 

 Selain mengamati gambar, siswa juga diperbolehkan untuk 

mengamati teman di dekatnya, anak perempuan mengamati anak 

perempuan dan sebaliknya atau siswa diminta untuk 

menceritakan pengalamannya sendiri tentang pubertas yang 

dialami. 

Ayo Menulis 

 Hasil pengamatan ditulis oleh masing-masing siswa di lembar 

kerja yang disediakan guru dan dikumpulkan. 

6 menit 



Ayo Mencoba 

 Guru menawarkan kepada siswa untuk maju ke depan memilih 

ciri-ciri pubertas dan menempelkannya pada pasangan gambar 

yang tepat. 

Kegiatan 

Penutup 

 Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran yang telah 

dipelajari. 

 Kegiatan pembelajaran diakhiri dengan do’a dan salam. 

 

2 menit 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Pengetahuan : a. Penilaian hasil diskusi kelompok 

  b. Penilaian hasil pengamatan siswa 

2. Penilaian Keterampilan : a. Pengamatan siswa saat diskusi 

  b. Pengamatan siswa saat menjodohkan ciri-ciri pubertas 

 

 

 

 

Mengetahui, 

Kepala SD Negeri Ponggok 

 

 

 

 

SUWARDI, S. Pd. 

NIP. 19650925 198803 1 013 

Pacitan, 3 Januari 2021 

Guru Kelas VI 

 

 

 

 

SITI NURUL MUZAYYANAH, S. Pd. 

NIP. 19860405 201001 2 033 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN : 

TABEL PENILAIAN PENGETAHUAN 

BAHASA INDONESIA KD. 3.3 DAN 4.3 

No Nama Anggota Kelompok Nilai 

1 KELOMPOK 1 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.  

 

2 KELOMPOK 2 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.  

 

3 KELOMPOK 3 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.  

 

4 KELOMPOK 4 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.  

 

 

Keterangan : 

Nilai Hasil Diskusi  = Skor x 20 

 = 5 x 20 

 = 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TABEL PENILAIAN KETERAMPILAN BERBICARA SAAT DISKUSI 

BAHASA INDONESIA 3.3 DAN 4.3 

No Nama 

Aspek 

Sangat Aktif Aktif Cukup Aktif 
Perlu 

Bimbingan 

1 ABU KHOIR ALI FIKKRI     

2 ANDIKA BUDI SAPUTRA     

3 ARI PRABOWO     

4 BAGAS PRIYANTORO     

5 BAYU AJI PAMUNGKAS     

6 CHALISTA ENSA WAHIDAH     

7 DAVIN ALVINO FAHREZA     

8 DELA APRIL RIYANI     

9 FENIKA DWI CAHYA     

10 IDHAM YUSUP     

11 MARISCA SABILA MULYA     

12 MILA ARLENA OLIVIA     

13 MUHAMMAD FAJAR M     

14 RENI WULANDARI     

15 RIDHO SETIAWAN     

16 RISKI WAHYUDI     

17 TIKA MAULLIYA CITA R     

18 WAHYU TOLAH AL AMAR     

19 ZHAINATUL HALIMAH     

20 RADITIA PRATAMA     

 

 

Keterangan : 

 Sangat Aktif : 90 – 100 

 Aktif : 80 – 89 

 Cukup Aktif : 75 – 79 

 Perlu Pendampingan : <75 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TABEL PENILAIAN PENGETAHUAN 

IPA KD. 3.2 DAN 4.2 

No Nama Nilai Ket. 
1 ABU KHOIR ALI FIKKRI   

2 ANDIKA BUDI SAPUTRA   

3 ARI PRABOWO   

4 BAGAS PRIYANTORO   

5 BAYU AJI PAMUNGKAS   

6 CHALISTA ENSA WAHIDAH   

7 DAVIN ALVINO FAHREZA   

8 DELA APRIL RIYANI   

9 FENIKA DWI CAHYA   

10 IDHAM YUSUP   

11 MARISCA SABILA MULYA   

12 MILA ARLENA OLIVIA   

13 MUHAMMAD FAJAR M   

14 RENI WULANDARI   

15 RIDHO SETIAWAN   

16 RISKI WAHYUDI   

17 TIKA MAULLIYA CITA R   

18 WAHYU TOLAH AL AMAR   

19 ZHAINATUL HALIMAH   

20 RADITIA PRATAMA   

 

Keterangan : 

Nilai Hasil Diskusi  = Skor x 10 

 = 10 x 10 

 = 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TABEL PENILAIAN KETERAMPILAN MENJODOHKAN 

IPA 3.2 DAN 4.2 

No Nama 

Aspek 

Sangat Aktif Aktif Cukup Aktif 
Perlu 

Bimbingan 

1 ABU KHOIR ALI FIKKRI     

2 ANDIKA BUDI SAPUTRA     

3 ARI PRABOWO     

4 BAGAS PRIYANTORO     

5 BAYU AJI PAMUNGKAS     

6 CHALISTA ENSA WAHIDAH     

7 DAVIN ALVINO FAHREZA     

8 DELA APRIL RIYANI     

9 FENIKA DWI CAHYA     

10 IDHAM YUSUP     

11 MARISCA SABILA MULYA     

12 MILA ARLENA OLIVIA     

13 MUHAMMAD FAJAR M     

14 RENI WULANDARI     

15 RIDHO SETIAWAN     

16 RISKI WAHYUDI     

17 TIKA MAULLIYA CITA R     

18 WAHYU TOLAH AL AMAR     

19 ZHAINATUL HALIMAH     

20 RADITIA PRATAMA     

 

Keterangan : 

 Sangat Aktif : 90 – 100 

 Aktif : 80 – 89 

 Cukup Aktif : 75 – 79 

 Perlu Pendampingan : <74 

 


